

“老破小”变身“高大上” 园区亩均效益突破50万元

□ 记者 戴雪燕/文 王子鹏/图

记者走进位于常州经开区丁堰街道的联东U谷·东方数字经济产业园一期，在江苏金陵智控科技股份有限公司机加工车间看到，全自动箱体生产线上，仅有1名工人操控着设备。“平均每小时生产10台箱体，效率提升300%。”看着眼前的全自动生产线，公司副总经理支世全颇为自豪。

金陵智控专注于各类阀门电动执行产品的研发和生产，产品广泛应用于煤炭、石油、化工等行业。企业原址位于横山桥镇，业务发展、人才招引等方面处处受限。

易地“重生”，金陵智控火力全开，不仅投产了全自动生产线，还打通了上游供应链。去年6月，企业在入驻园区装修时，无意间发现园区有2家企业生产阀门电动执行产品的配套零部件。经过一番攀谈，顺利签下这2家“家门口”的供应商。“物流司机刚发动车子，就到了目的地，完全不存在缺货的困扰。”

支世全表示，目标是未来3年每年销售额递增30%。

工业园区，是推动工业高质量发展的主阵地。作为常州经开区园区更新的先行先试单位，东方数字经济产业园经过一年发展，园区价值渐显。瞄准园区旺盛的“生命力”，去年10月，常州得莱电机有限公司同样将一部分产能搬到这里。

得莱电机主营业务为电机及其控制系统研发，产品根据客户需求个性化定制，有60%出口国外。公司副总经理马骏告诉记者，标准化厂房在为企业降本增效的同时，也带来了不少新的意向客户。“投产至今，自动化水平提升15%左右，新增意向客户6家。”马骏透露，1—6月实现销售收入6970万元，同比增长30%左右。未来将更多开发国内市场，弥补国际市场的空缺。

环境优美、交通便捷、配套齐全、管理集中……这是东方数字经济产业园内企业的普



联东U谷·东方数字经济产业园一期航拍

遍共识。

据了解，东方数字经济产业园的前身是老旧园区鑫泰工业园，效益低、能耗高、产业分布散，制约着高质量发展。

相较于鑫泰工业园，如今的园区集生产制造、研发设计、成果转化等多功能于一体，容积率从0.7提升至1.92。自投产以来，陆续有76家企业入驻，实现税收4800万元，亩均税收突破50万元，年底有望突

破60万元，产业集聚度、科技创新能力和安全环保水平也得到大幅提升。

蓄力发展之外，园区千方百计以服务的“用心”换企业发展的“信心”。“园区管理团队提供金融管家、融资支持、统采统购、人才培养等多项服务，为企业发展解决后顾之忧。”丁堰街道经济发展办公室主任施双杰介绍，园区精心打造了U谷餐厅，每天提供40多种新鲜菜品，保

证食物的丰富性和选择的多样性。同时开通电话预定服务，园区企业只需提前沟通，就能享受上门送餐服务。

与此同时，东方数字经济产业园二期也在火热建设中。“主体已全部封顶，围绕数字经济及新一代信息技术、智能制造新材料等方向招引企业，形成上下游企业集群，目前已招引企业12家，预计明年1月竣工。”施双杰说。

2024年度住房公积金缴存基数调整

本报讯(记者 何晓丹)近日，记者从常州市住房公积金管理中心武进分中心获悉，2024年度住房公积金缴存基数调整已启动。

根据国务院《住房公积金管理条例》《常州市住房公积金管理办法》等文件的规定，职工的住房公积金缴存基数及灵活就业人员的住房公积金月缴存额每年调整一次，执行时间为当年的7月至次年的6月。

2024年度基数调整的对象有两类，一类是单位缴存职工，即2024年6月30日前在常州市住房公积金管理中心办理缴存登记的单位及其在职职工；一类是以灵活就业人员身份缴存住房公积金的人员。针对单位职工，2024年度我

市住房公积金的缴存基数为职工本人2023年工资收入(工资总额)除以实际发放工资的月数。住房公积金的缴存基数最高不高于统计部门公布的上一年度职工月平均工资的3倍。2024年度缴存基数的上限为32696元。住房公积金的缴存基数最低不得低于人社部门公布的全省各地区职工月最低工资标准。2024年度缴存基数的下限为2490元。

全市各类单位的住房公积金缴存比例为单位和职工各5%~12%，且单位和职工的缴存比例应保持一致。灵活就业人员的住房公积金月缴存额在上下限范围内自主申报，2024年度灵活就业人员月缴存额上

限为7848元，月缴存额下限为250元。

目前，单位缴存和灵活就业人员有线上和线下两个渠道办理基数调整业务：线上，已开通住房公积金网上单位业务的单位可以登录常州市住房公积金网上服务厅“单位业务”模块办理，已签订线上业务办理协议的灵活就业人员可以登录“常州住房公积金”微信公众号进入“业务办理”模块办理；线下，未开通住房公积金网上单位业务的单位可以在各受理点办理，灵活就业人员到对应的银行业务受理点办理。

在缴存基数调整过程中，如遇到问题需要咨询的，可拨打服务热线：0519—12329/12345。

新天地公园水生态修复完成 7万平方米“玻璃海” 吸引市民打卡



刘思远 摄

本报讯(记者 吴梦婷)“目前，北部片区整体水质基本稳定在Ⅲ类，相比之前，水质已经提高了一个等级!”近日，区水利局与相关建设单位一起，来到位于中心城区的新天地公园，通过肉眼观看以及水质监测的方式，检验水生态修复工程的实施效果。

水体清澈见底，各类水草随波摇曳，其间不时有鱼儿嬉戏……属于武进的“玻璃海”，让不少市民赞叹。今年5月，区水利局牵头开展了新天地公园内近7万平方米水域的水生态修复工程，经过两个多月的实施及水生植物扩繁，修复效果十分明显。

“本次水生态修复工程种植了轮叶黑藻、矮生苦草、狐尾藻三种水草，根据深水区与浅水区不同情况进行布局。”区水利局

规划建设科科长龚尧介绍，成熟的水草植株在湖体内，会吸收包括氨氮、总磷等在内的营养盐，也能通过光合作用，产生氧气，增加水体中的溶解氧，帮助水体中的泥沙完成沉淀，从而降低水体浊度，再通过水草不同季节时的收割，实现营养盐的转移。

此次修复工程同步采取湖底石块清理、湖底底质改良、水生动物投放等措施，巧妙解决了公园湖体岸边落叶易冲刷至湖中造成水质波动以及水动力不足等问题，也借此逐步恢复湖体生态链。

为保证湖面美观，进一步增加湖体的观赏性，下一步，区水利部门还将增种荇菜、荷花等水生植物，努力将“水清、岸绿、景美、生物多样”的生动景象展现在市民面前。

关于腾龙路与长汀路交叉口 采取限制交通措施的联合通告

因腾龙大道快速路二期工程管线施工，为确保工程顺利进行及施工期间的道路交通安全与通畅，根据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关法律法规的规定，决定在施工期间对施工路段采取如下限制交通措施：

一、2024年7月15日

至2024年8月15日，腾龙路与长汀路交叉口实行半封闭施工。过往车辆可选择锦华路、锦程路、长顺路、长塘路、锦润路、西太湖大道等线路绕行。

二、请过往车辆驾驶人、行人及周边群众遵守交通标志标线的指示，减速慢

行，并服从现场交通管理人员的指挥。

三、由于施工带来不便敬请谅解，望广大交通参与者提前选择出行路线，保障出行安全。

特此通告。

常州市公安局武进分局
常州西太湖科技产业园管委会
2024年7月5日